

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires - Argentina

Suc. 30 (B)
Correo
Argentino

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIV

Buenos Aires, viernes, 8 de enero de 1982

Буэнос Айрес, пятница, 8 января 1982

N° 1658

С Рождеством Христовым!

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО АФАНАСИЯ, АРХИЕПИСКОПА БУЭНОСАЙРЕССКОГО И АРГЕНТИНСКО-ПАРАГВАЙСКОГО

*Слава в вышних Богу и на земли мир,
в человецех благоволение!*

Эти священные слова впервые воспели Ангелы и многочисленное воинство небесное в святую ночь Рождества Христова, когда *Сын Божий — Христос „нас ради человек и нашего ради спасения сошел с небес и воплотился от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечшася“*.

Ангелы Божии возвестили всему миру, что в Вифлееме совершилась великая Тайна Боговоплощения, о чем предсказывали пророки в Ветхом Завете и что желали видеть праведники. *„Бог явился во плоти и с человеки поживе“*.

Первую весть об этой Тайне получили пастухи, стерегущие стадо свое. Люди в то время спали крепким сном и не знали, что Богомладенец Христос родился в убогой пещере Вифлеемской, куда пастухи загоняли свой скот от непогоды. Бессловесные животные созерцали Божественную тайну и спокойно жевали сено.

Спало человечество в священную Рождественскую ночь, но спало по неведению своему. Современное человечество духовно и религиозно спит в своей массе, но спит вследствие богоотступничества и неверия во Христа. Бодрствуют только враги Его и, подобно Ироду, убивают физически и духовно тысячи младенцев и юношей. Христианской мученической кровью обильно орошается мать земля сырая, оскверненная бесчисленными грехами людей, молодых и старых. Утверждается царство Антихриста на земле и „бесы“ из сочинений Ф. М. Достоевского справляют свою тризну. Русская земля является ареной.

Никем не отмечается исторический факт, что таинственная и священная ночь Рождества Христова положила начало новому летоисчислению в истории человечества, открыла новую эпоху, новую эру на земле — эру Христианскую. В свете евангельского учения Христа пало язычество и исчезли, как мифы, языческие боги. Христианство восторжествовало.

Глубоко осознал значение Христианской тайны Боговоплощения русский народ в своем историческом прошлом, о чем отбили ему память современные безбожные хозяева. Православие раскрыло ему всю святость правды Божией и указало путь ко спасению. Длинными столетиями и многими поколениями русские люди стремились идти этим путем, осуществляя идеалы православного учения. Суровыми подвигами, постом и молитвою, отечественные подвижники поднимались на небесные высоты и становились Ангелоподобными существами святостью своей жизни. Их молитвами и святостью *„Царь Небесный с человеки поживе“* на русской земле. Не напрасно же поэт Тютчев вдохновенно зывал в стихотворной форме:

Всю тебя, земля родная
В рабском виде Царь Небесный
Исходил, благословляя.

За многие христианские добродетели знаменитый Ф. М. Достоевский назвал русский народ „Богоносцем“ не во всей его совокупности, а лишь в той подвижнической святой части, которая украсила этот народ.

Так бывало веками, пока Русь возростала от силы в силу своей святостью и благочестием, за что была названа *Святою*. Но пришло лихолетие, которое потрясло основы тысячелетней Российской государственности в ее исторической форме и повергла в развалины русские святыни. Появилась дьявольская жестокость, которая избивала и загоняла в далекие ссылки Заполярья и другие места концлагерей всех благочестивых подвижников, иноков, инокинь, священнослужителей, митрополитов и епископов, а еще больше мирян, водворив царство Сатаны. В этом кошмаре мученически погиб Царь Мученик Николай Второй и его царственная семья. Он принес себя в жертву Молоху за свой народ.

Богу угодно было умножить и украсить Русское небо новомучениками и исповедниками российскими. Этот момент учел Архиерейский Собор Русской Православной Церкви за границей и торжественно впервые вознес свои молитвы к новомученикам Российским, прославляя их и моля о спасении родины от безбожной власти. Торжество это состоялось 1-го ноября 1981 года и войдет в историю национальной и православной России.

На наших глазах медленно совершается процесс церковного возрождения в русском народе. Божественный свет Вифлеемской звезды, озарявший путь ко Христу далеким путникам Востока, освещает и нашему народу, ищущему правды Божией и святости жизни. Мистически мы видим, как миллионы человеческих рук протягиваются ко Христу и Его Святой Церкви, хотя им не позволяют это и в тюрьмы кидают, но любовь к Христу побеждает все козни дьявола. Христианский православный героизм умножает праведников, мучеников и исповедников.

Во время Рождественского Всенощного бдения мы слышим торжественное пение церковного хора: *„С нами Бог, разумеете языцы и покоряйтесь: яко с нами Бог; Бог крепок, властитель, начальник мира, Отец будущего века“*. Аминь.

Рождество Христово
25 декабря 1981 года

Архиепископ АФАНАСИЙ

ОБРАЩЕНИЕ

К ЧАДАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ВО ОТЕЧЕСТВЕ И В РАССЕЯНИИ СУЩИМ

Русская Православная Церковь Заграницей, то есть вне пределов родины, исповедует себя неотъемлемой частью Матери-Церкви Российской, вскормившей и воспитавшей русский народ и создавшей его культуру и великое государство. Она одна только может говорить от имени Отечественной Церкви.

Прежде чем огненные испытания обрушились на Церковь в России, Господь Промыслитель рукою крепкою

выводит малую часть ее за пределы Российского Государства, сохраняя таким образом ее церковную свободу и полную неподчиненность какой бы то ни было политической силе в мире.

34 русских епископа, оказавшихся за границей, основывают, в силу богодухновенного указа Святейшего патриарха Тихона и Священного Синода от 20 ноября 1920 года, Русскую Зарубежную Церковь, суще-

ствующую до сего дня. Первым возглавителем ее был митрополит Киевский и Галицкий Антоний, первый кандидат в патриархи на Московском Соборе 1917-1918 годов. Вторым, — член Всероссийского Синода митрополит Анастасий, и третьим, — ныне здравствующий митрополит Филарет. В настоящее время Собор 18 епископов является высшей властью Зарубежной Русской Церкви. Не отрываясь от Матери-Церкви,

следа внимательным, любящим и преданным взором за ее жизнью, Зарубежная часть радуется ее успехам и скорбит о ее бедах и испытаниях. Она знает и исповедует, что жизнь Церкви на родине, начиная с 1917 года и до сего дня, идет скорбным, но славным путем. Путем мученичества, исповедничества, ухода в катакомбы — нелегального существования, войны с воинствующим безбожием и порабощения им пастырей Церкви.

В разгар страшной, кровавой, богоборческой революции многие миллионы русских людей, ради спасения своего благополучия, переходили в обновленчество, порывали с Церковью, позорно отказывались от веры предков, даже переходили в стан безбожников и воспитывали детей вне религии.

В это страшное время отступничества, Церковь, помня слова Спасителя: „в мире скорбни будете, но дерзайте, ибо я победил мир“ (Ин. 16, 33), привела ко Христу множество святых мучеников, бесстрашных исповедников, невинно пострадавших и убитых за веру православных христиан. Их кровь омыла позор богоотступничества братьев и сестер по крови. Они были добровольной и очистительной жертвой за грехи народа.

А богоборцы торжествовали свою победу над невинными жертвами. Убили кроткого, всеми оставленного Царя, как символ православного царства, убивали пастырей Церкви, которыми держится Она, монашествующих и мирян, возлюбивших Христа мужчин, женщин и даже невинных детей. Убивали утонченными нравственными пытками, глумились, расстреливали, забивали до смерти, замучивали голодом, холодом, непосильными работами в лагерях смерти. Упиваясь кровью своих жертв, мучители доходили до полного безумия: закапывали живыми в землю, топили в реках, отрезали языки, уши, вешали на царских вратах в храмах, убивали вместе с женами и детьми.

Убивали, предьявляя единственное обвинение: служитель Божий или верующий христианин.

Шли верующие, как овцы на заклание, безгласные, покорные воле Божией даже до смерти. Ничто не могло отвратить их от любви ко Христу, ни скорбь, ни теснота, ни гонения, ни голод, ни нагота, ни опасности, ни меч (Рим. 8,35).

Их подвиг озарил новую славою Православную Церковь в дни страшных гонений, они стали нашей славой, победой и радостью. Они ушли победителями из Церкви воинствующей и вошли в вечную радость Церкви торжествующей.

Но Церковь Христова *едина* и обе, земная и небесная живут одной жизнью, одной любовью во Христе! Взирая на их подвиг, мы сострадали им, мы молились за них. Но все чаще спрашивали верующие, не пора ли молиться *им*, а не за них? Ибо несомненно они уже вошли в радость Господа своего.

Но, чтобы наши молитвы к ним были совершенны, возносились бы всею Церковью „едиными усты и единым сердцем“, надо, чтобы она дала на это благословение актом канонизации новых святых мучеников. „Радуюсь, что совершится прославление мучеников, — пишет современник исповедник из России, — я давно им молюсь, а теперь моя молитва станет канонической, церковной“.

Каждая православная автокефальная поместная Церковь сама канонизирует своих святых решением Архиерейского Собора, который следует желанию пастырей и паствы, верующих в святость мученика и желающих молиться ему церковной общей молитвой.

Русская Церковь в Советском Союзе сделать этого теперь не может, так как лишена возможности высказывать свое мнение и действовать согласно своему убеждению. Она зажата в тиски безбожной администрации, поставившей себе задачей ее подчинение, а затем полное уничтожение. Она не имеет свободно дейст-

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

ВСЯКОЕ О РАЗНОМ

С нового года в СССР повышаются цены на продукцию угольной и газовой промышленности. Предстоит также подорожание электроэнергии, строительных материалов и металлов. В столице циркулируют слухи о новом вздорожании продуктов. Заместитель председателя государственного комитета цен Андрей Кузнецов выступил по телевидению и заверил советских граждан, что в будущем году цены на продукты повышены не будут. Из Москвы между тем сообщают, что здесь введена нормированная продажа основных продуктов питания, в том числе мяса, молока и масла. Выступая на осеннем пленуме ЦК Брежнев заявил, что продовольственная проблема является центральной проблемой всей пятилетки. Всю вину он свалил на погоду, сообщив советскому народу, что неблагоприятная погода в СССР бывает „чуть ли не через год“ и что ее надо рассматривать, как явление для российского климата „довольно обычное, естественное“. Брежнев забыл, однако, уточнить, что „естественная“ непогода началась у нас на родине с февраля семнадцатого года.

США обдумывают возможность морской блокады Никарагуа, поскольку через эту страну Советский Союз поставляет оружие террористам и повстанцам в латиноамериканских странах. Так, например, на Кубу было доставлено 17 истребителей-бомбардировщиков МИГ-21 для вероятной их переправки в Никарагуа. В Никарагуа уже почти установлена тоталитарная диктатура и уже несколько раз закрывалась газета „Ла Пренса“, так много способствовавшая в свое время приходу сандинистов к власти.

Восточная Европа находится на грани сильного энергетического кризиса. Из-за того, что Польша импортировала в этом году на 60% меньше угля, чем предполагалось, нанесен серьезный урон промышленности Чехословакии и Восточной Германии. СССР сократит зимой поставки своего энергетического сырья странам СЭВ на 10%, мотивируя это необходимостью помогать Польше. Западные обозреватели, однако, предполагают, что Советский Союз намерен продать небольшой избыток своего сырья за твердую валюту Западу.

Советская виолончелистка Алфия Накипбекова получила политическое убежище в Англии. Она попросила убежища, возвращаясь с гастролей в Ирландии.

Согласно докладу американского конгресса, Советский Союз тратит ежегодно 63 миллиона долларов на финансирование около десяти международных организаций, ведущих в Европе „лацифистскую“ кампанию: против размещения ракет среднего радиуса действия, производства нейтронной бомбы и так далее.

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

вующих и учащих епископов, которые могли бы совершить официальный акт канонизации. Они молчат, а безбожники лжесвидетельствуют всему миру о том, что мучеников за веру никогда не было, что верующие России пользуются полной свободой исповедывать веру.

И вот то, чего не может сделать никто другой, то, со страхом и трепетом, благоговей перед кровью мучеников, совершил Собор 18 епископов Русской Православной Церкви Заграницей, как малая часть всей Русской Церкви, но от ее имени.

Мы радостно сообщаем вам, братья и сестры, что наш Архиерейский Собор в воскресенье 19 октября/1 ноября 1981 года в Нью Йорке прославил со святыми (канонизировал) *Новых Мучеников и Исповедников Российской Церкви*, явившись выразителем желаний и молитвенных устремлений своих пастырей и паствы, а также неустрашимых исповедников на родине. Вот что пишет один из них: „не откладывайте прославления и не меняйте намерения. То, что вам Бог внушил мысль прославить со святыми мучеников, является свидетельством того, что Он вас на это избрал“ (письмо от 8 июня с.г.).

Актом прославления Церковь выражает свою любовь к мученикам, уверенность в том, что они святые у Господа, преклонение перед их подвигом, желание подражать ему и молиться им с любовью о помощи нам, грешным. И в этой молитве любви осуществляется таинство того единства, о котором молился наш Спаситель: „да будут все (верующие) едино, как Ты, Отче, во Мне и Я в Тебе“ (Ин. 17, 21). В нем небо пре-

клоняется к земле, земные возносятся на небо и молитвы мучеников за нас восполняются нашей верой и любовью к ним, мы же укрепляемся молитвами их.

Через прославление мучеников мы сподобляемся величайшей помощи Божией по молитвам их. А помощь эта нужна всем, хотящим жить по заповедям Божиим, в первую очередь гонимым и скорбящим христианам нашего страшного времени.

Будем ревностно молиться тем, возлюбленные братья и сестры, которые сильнее нас и которые с нами. Они побеждают мир, несмотря на то, что „испытаны поругания и побой, узы и темницы, терпя недостаток, скорби и озлобления“ (Евр. 11, 36-37). Но они, „которых недостойн был весь мир“, по слову Апостола, „не получили еще обещанного“, то есть полного блаженства и радости вечной жизни, в ожидании нас, как говорит тот же Апостол: „чтобы не без нас они достигли совершенства“ (Евр. 11, 38-40). Они ждут нас! Они зовут нас следовать за ними!

Имея их своими молитвенниками, „свергнем с себя всякое бремя и запинаящий нас грех и с терпением будем проходить предложенное нам попрание жизни..., чтобы не изнеможем и не ослабеть душам нашим“ (Евр. 12, 1-3).

Святые мученики и исповедники, молитесь Бога о нас!

Председатель Архиерейского Собора

Митрополит ФИЛАРЕТ

Г. Л. ЛУКИН

АХОВОЕ ТУРНЕ

(В ПОРЯДКЕ ДИСКУССИИ)

Многие русские люди, живущие в свободном мире, посещают СССР по разным причинам и побуждениям. Пока этим занимаются обыватели, ушедшие за границу в поисках лучшей жизни, это можно как-то понять. Но когда это делают люди, считающие себя политическими эмигрантами, то есть врагами советской власти, против которой они говорят, что борются и которую они не признают — и, особенно, когда это делают эмигрантские общественные и политические деятели — то над этим нужно задуматься и сделать свои логические выводы.

Отбросим в сторону ненужные разговоры и всевозможные объяснения и проанализируем то, что происходит с таким человеком, когда он решается ехать в СССР.

1. Первый вопрос, который себе ставит такой человек, перед тем, как начать хлопоты, это:

„Сделал ли я что-нибудь такое против советов, за что они меня могут посадить?“ Тут человек сам себе судья и, по всей вероятности, очень осторожный и серьезный, справедливый и не желающий себе гибели.

Если после долгого анализа он решает, что ничего не сделал и ему нечего бояться, то комментарии излишни: значит он не политический эмигрант, не антикоммунист.

2. Второй вопрос, который становится перед кандидатом на посещение СССР — это получение визы.

В тот момент, когда его просьба удовлетворяется и он получает отштемпелеванное на его паспорте разрешение на въезд от консула, дающего оное именем советского правительства, он это правительство признает „де факто“ и „де юре“.

Никакие хитрости и уловки тут не помогают. Получил ли он визу сам или через туристическое бюро, видел ли он консула или нет — роли не играет.

Думаю, что этих двух пунктов достаточно, чтобы сделать соответствующие выводы.

Г. Л. ЛУКИН



* Г. Бьелки-Питерсон — премьер штата Квинсланд в Австралии, как и во все предыдущие годы, отказался перевести летом часы вперед на один час, опасаясь ущерба для молочного хозяйства; коровы не привыкли к тому, чтобы их доили в разное время, а члены парламента, придумавшие перевод стрелки, вместо молока пьют виски, в любое время, от перемены которого никто не страдает, а меньше всех, они сами.

* Советская нитяная промышленность в целях наибольшего сбыта затоварившейся продукцией, выпускает нитки на удешевленной величине картонных катушках, отчего покупателям приходится приобретать нитки не в том количестве, какое это нужно им, а в том, какое это нужно фабрике для километровых показателей и получения премиальных.

* В Мельбурне (Австралия) закончилась конференция нескольких десятков стран „английского содружества“, на которой в признании невозможности договориться царил полное единодушие. Для охраны отелей, учреждений, музеев и целых

Трибуна Читателя

СЕПАРАТИСТ И ТУРЯНИЦА

Издаваемое М. И. Туряницей, но всецело захваченное Волиным-Ниловым нью-йоркское „Свободное Слово“, не только помещает истерические выкрики последнего о том, что „последовательный антикоммунизм равен истреблению России“, но только воспроизводит опусы троцкистов типа Исаака Дойчера, но и устраивает собрания, на которых позволяет выступать пресловутому Игорю Синявину, а затем его выступление печатает! (См. „Свободное Слово“ май-июнь 1981).

Напомним кто такой Игорь Синявин. На заседании русофобской организации „Американцы за освобождение поработенных народов“ он „от имени группы русских новых эмигрантов из СССР“ огласил заявление, в котором, в частности, утверждал:

„Россия — это империя-хищник, поработившая и продолжающая поработывать завоеванные ею нации. Корень зла именно в национальном угнетении. Монархия перед семнадцатым годом дряхлая и не могла со своим откровенным империализмом сдерживать центробежные тенденции. И пересохшая губка впитала оживившую ее влагу — еще более лицемерную идеологию. Потому нужно бороться не за изменение идеологии или за смену власти, а необходимо рубить под корень — развалить империю!“

Затем Синявин требовал: „Русской оппозиции нужно признать право наций на самоопределение без всяких условий и оговорок“ (подчеркнуто им). Закончил же он свое заявление утверждением, что „человек на Украине, Белоруссии, Литве, Латвии, Грузии и т.д. — пребывает под двойным гнетом“ — коммунистическим и русским. (См. „Русская Жизнь“ от 23 марта 1978).

И вот именно этот ярый сепаратист и русофоб мирно сосуществует на страницах „Свободного Слова“ с Ниловым и Туряницей.

Более того! Ведь сам М. Туряница публично назвал Синявина и его напарника Болдырева „предателями, продажными людьми и врагами русской земли и русского народа“ (См.

„Наша Страна“ от 18 апреля 1978). Несколько позже Туряница же сообщил, что „Украинский Конгрессовый Комитет в Америке“ постановил оказать финансовую помощь Синявину и Болдыреву, дабы „помочь им выпускать собственное периодическое издание, которое будет вести борьбу против белого и красного империализма за безоговорочное право Украины и других советских республик на самостоятельность“ (см. „Наша Страна“ от 6 октября 1978).

Почему же теперь Туряница и Нилов поладили с Игорем Синявиным?

И как можно в каждом номере „Свободного Слова“ распинаться о „единой и неделимой“ — водясь одновременно с таким продажным сепаратистом и русофобом?

Андрей Зайцев (США)

РУССКИЙ МАЯТНИК

Да пошлет Господь вам силу продолжать великое русское дело и да приведет Он „Нашу Страну“ в свободную Россию. Ваша газета заслуженно является одним из немногих русских маятников в потемках заблудившегося Запада.

Г. М. Моисеев (Саудовская Аравия)

ЛИСТОВКИ

Прочтя передовицу „Русское жертвоприношение“ („Наша Страна“ № 1649), хочу напомнить читателям, что в 1956 году к 25-летию со дня разрушения храма Христа Спасителя Российским Монархическим Объединением в Австралии была издана листовка с фотографией снесенной советской властью церкви и воззванием к соотечественникам: включиться в борьбу для воссоздания Соборной власти Царя, Народа и Церкви. В листовке также указывались статистические данные: во что обошелся большевизм русскому народу.

Нам пришла мысль использовать изображение этого храма, как самую яркую иллюстрацию большевистских зверств и их ненависти к России. И одновременно — как символ надежды на возвращение нашей страны к православной вере. Нам казалось, что изображение храма Христа Спасителя делало еще более убедительным текст листовки.

Листовка эта усиленно распространялась во все годы пребывания в Австралии советских судов для погрузки накупленной советскими пшеницы среди членов их команд и, кроме того, другими путями засылалась в Россию.

А. Стафиевский
Председатель Р.М.О. в Австралии

ДЕЙСТВИЯ ОДИНОЧЕК

Уже 64-й год мы вопим об объединении. Не пора ли действовать, хотя бы в одиночку, каждый на своем, данном ему судьбой, месте? Использовать свои собственные возможности? О преимуществах объединения спорить не приходится, нравственными на эту тему полны все детские учебники; да только если бы Сусанин ждал, с кем бы ему объединиться, и засел выбирать председателя организационной комиссии, мы — по меньшей мере — остались бы без чудесной оперы.



Воспользовавшись польским шоком Израиль захватил Голанские высоты. Согласованность?

БИБЛИОГРАФИЯ

Людия Чуковская. „Процесс исключения“. ИМКА-Пресс, Париж, 1979.

Сам по себе рассказ об изгнании автора из Союза Советских Писателей порождает безоговорочную симпатию: „Блаженны гонимые правды ради!“ Как и описание мытарств других исключаемых, ее товарищей по несчастью.

Мужественное поведение, стойкость и находчивость Чуковской достойны часто восхищения. Например, такая ее реплика перед Секретариатом Союза: „С легкостью могу предсказать вам, что в столице нашей общей родины Москве неизбежны: площадь имени Александра Солженицына и проспект имени академика Сахарова“. Многие ее мысли — неоспоримая правда: „Уморив в тундре миллионы ни в чем неповинных крестьян, Сталин подверг уничтожению и цвет интеллигенции: сотни талантливых людей, — тех, кто уже успел проявить себя в науке или искусстве, — и тысячи неуспевших погибли в лагерях“. Или, — о временах ежовщины: „Для мозга рядового человека происходившее имело вид планомерно организованной бессмыслицы...“

В основу бед писательницы лег ее роман „Софья Петровна“, переизданный во Франции под заглавием „Опустелый дом“. Чуковская протестует

Личная, индивидуальная деятельность отнюдь не исключает возможности объединения. Опасно другое: за заботами организационными, боевыми призывами и маханием кулаками уходят десятилетия, пока в России идет систематическое уничтожение русского народа... а воз объединения и ныне там. Куда менее рискуют срывами и провокациями действия одиночек, от Коверды до разъяснения сущности православия и русскости.

Конечно, опыта в организациях и объединениях у нас предостаточно: кто из нас не заседал в какой-нибудь уставной комиссии, не наблюдал, как у еще не выплывшегося объединения образуется сперва левое, потом правое крыло, чтобы все улетело в Лету; кто не вырабатывал спасительные пункты, не призывал к согласию? В практической же деятельности опыта, прямо сказать, мало. Может быть, старшее поколение смогло бы поделиться им с читателями?

Д. Ржанов (Франция)

стует против данного переименования и, сдается, напрасно! Оно ярче и точнее, чем просто имя героини (которое можно бы заменить другим, и к которому можно бы приделать иную фабулу, включая и вполне благополучную), ибо в нем — намек и на общество, утратившее понятие о праве и справедливости, и на женщину, потерявшую и совесть и рассудок.

Основная борьба Лидии Чуковской шла за то, чтобы не были преданы забвению, для морального и практического комфорта советских властей, кошмарные ужасы сталинской эпохи. Читая об этих ее героических и напрасных усилиях, разбивающихся о стену бюрократического сопротивления, вспоминаются стихи Агриппы д'Обинье:

On dit qu'il faut couler les

exécrables choses
Dans le puits de l'oubli et au
sépulcre encloses
Et que par les écrits le mal resuscité
Infectera les mœurs de la postérité.

Однако, другой аспект ее деятельности наводит уже на некоторые сомнения: ее стремление добиться опубликования *уваженного наследия*, то есть книг погибших писателей или книг, не смогших увидеть свет в силу запретов советской цензуры. Казалось бы, что может быть почтеннее? Но, если издадут эти книги, мы в них неизбежно найдем славословия Сталину, чекистам, доносам: ибо, желая печататься, приходилось подобные места включать (иногда со скрежетом зубным)! Не выйдет ли, во многих случаях, такое издание или переиздание не в честь, а в поношение покойным писателям; лгавшим, обычно, не по своему желанию, а по принуждению?

Отметим несколько деталей языка. Воспитанная в высококультурной семье, Чуковская правильно склоняет местные названия типа *Переделкино*: в *Переделкине*, о *Переделкине*, лето *Переделкина*. Любопытно ее колебание о том, как надо писать о КГБ: *ворвалось или ворвался?* Полагаем, что правильнее — *ворвалось*; ибо *Ка-Ге-Бе*, в произношении кончающееся на *е*, по законам русской грамматики — среднего рода, как и *Энкаведе*. Да это им и лучше подходить: некое леденящее, бездушное оно...

На наш взгляд главный недостаток книги, — полная расплывчатость политических позиций писательницы. Она против сталинизма; но отвергает ли она октябрьскую революцию в целом? Это остается совершенно неясным... О дореволюционной России она везде отзывалась отрицательно; о февральской революции не упоминает

районов города пришлось мобилизовать почти полностью все полицейские кадры Австралии. Помимо того, обнаружилось, что были вооружены не только телохранители элиты африканских джунглей, но и она сама, что вошло в досадное противоречие с австралийскими законами. К ужасу австралийцев, один из почетных гостей был найден распростертым поперек отдельного коридора. Возле него валялись карманные вещи, заряженный револьвер и пустая бутылка из под виски. Содружество закрылось под торжественные аккорды английского гимна.

* Испанские коммунисты совместно с басками произвели неудавшееся покушение на жизнь короля. Бомба была подложена в министерстве обороны, где ожидался король.

* Со дна Баренцова моря, после продолжительной подготовки, английские водолазы извлекли из потопленного немцами крейсера „Эдинбург“ золото, перевозившееся в Америку для оплаты военных поставок. Водолазы золото на поверхность воды подняли, а на бирже оно упало.

ФИЛИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДЕЛО РОГИНСКОГО

Нам пишут из Мюнхена:

Советский суд 4-го декабря приговорил историка Арсения Борисовича Рогинского в четырех годах лагерей общего режима, чем полностью удовлетворил требование прокурора. Рогинский наотрез отказался признать себя виновным; его адвокат высказался за оправдание и освобождение ученого.

Обвинение: по статье 196, ч.2 уголовного кодекса РСФСР — „подделка“ документов. Впервые эта статья кодекса применяется при обстоятельствах, связанных с доступом квалифицированного ученого к научным документам в исторических архивах. А. Б. Рогинскому инкриминировалось использование даже не разрешений, дающих ему право заниматься наукой, а лишь так называемых „отношений в архивы“ — просьба о разрешении на такое право.

К тому же, эпизоды, вменявшиеся в вину А. Рогинскому предварительным следствием, относятся к периоду до 1974 года, то есть неподсудные за сроком давности.

К.Г.Б. В ИРАНЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Согласно сведениям журнала „Тайм“ по приглашению правящей в Иране Исламской, республиканской партии в эту страну с середины октября стали прибывать отряды специалистов КГБ и советской разведки. Их цель — помочь правительству Хомейни создать эффективную разведывательную службу и службу безопасности и усилить личную охрану иранских революционных лидеров.

Таким образом, СССР, наконец, сумел получить в Иране плацдарм, которого он тщетно добивался десятилетиями. Цель Брежнева — прочно закрепиться в стране, с тем, чтоб оказывать решительное влияние на внешнюю политику Ирана, а в случае возможных политических потрясений, установить преданный советским марионеточный режим.

Для исламских фундаменталистов решение обратиться за помощью к Брежневу было поворотным пунктом, ибо строгая религиозная ориентация правящей партии требовала полного отказа от сотрудничества с атеистами-коммунистами. Но оказавшись беспомощной перед волной политического террора марксистских партизан — моджахединов, правящая исламская партия приняла самоубийственное решение. Коммунистической партии Ирана Туде удалось убедить Хомейни, что следует обратиться в Москву за помощью.

Москва же немедленно откликнулась, проявив готовность предоставить Ирану весь опыт, накопленный за 60-летнее существование самой жестокой из полицейско-разведывательных служб.

Советские „специалисты“ из КГБ устроили свою штаб-квартиру и разведывательную школу в Салтана-

нает вовсе. Если она признает большевизм (что трудно себе все же представить!), то какого именно периода? До какого момента он был хорош и с какого стал плохим?..

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Зарубежная Жизнь

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ СЛУЖЕНИЯ РУССКОЙ ЦЕРКВИ

Уже в течение 30 лет инженер Михаил Петрович Ракитин ревностно служит на благо русской православной Церкви за границей. Делает он это в качестве старосты храма Покрова Пресвятой Богородицы в буэнос-айресском пригороде Темперлей. Быть старостой на протяжении трех десятилетий бесценно — это, пожалуй, явление в эмиграции небывалое.

Однако важно не столько сколько, а как. Ради преуспевания храма М. П. Ракитин всецело отдал себя служению ему. Труды, которые в тяжелой обстановке несутся им — в условиях чудовищной аргентинской инфляции, постоянных тревог и необходимости быть всегда на страже для защиты нормальной жизни прихода — могут быть справедливо названы высокожертвенными.

М. П. Ракитин впитал дух наших благочестивых предков и всегда следовал их заветам, невзирая ни на какие потрясения церковной жизни и связанные с ними соблазны. Рачительный хозяин церковного имущества и сбора он, кроме того, всегда подавал пример крепости духа и верности своему служению. Поистине — о добре трудиться, есть чем похвалиться.

По всему этому редакция „Нашей Страны“ присоединяется к настоятелю Св. Покровского храма протоиерею о. Сергию Иванову, его приходскому совету и прихожанам в пожелании Михаилу Петровичу здоровья и сил еще на долгие годы для служения во славу русской православной Церкви.

МОЛОДЕЖЬ ЭКСПОРТИРУЕТ РУССКИЙ НАЦИОНАЛИЗМ

Восьмого декабря 1981 года делегация молодых руководителей ОРЮР вылетела из Буэнос Айреса в Сан Пауло (Бразилия), для того, чтобы организовать там группу разведчиков. Делегацию в составе скаут-инструктора И. Беликова, инс. Ю. Лукина, инс. С. Исаковой, старшего разведчика 1-го разряда А. Исакова и дружинницы 1-го разряда Е. Корженевской возглавил скаутмастер Петр Лукин.

В Сан Пауло ими были устроены: встречи, сборы, поход, праздник, концерт и просмотр снятого в Буэнос Айресе на фильм спектакля РТДД „Жизнь за Царя“. В субботу и в воскресенье делегация совместно с новыми местными членами ОРЮР присутствовала на богослужениях.

Выяснилось, что дети русских эмигрантов в Сан Пауло хотят быть русскими — но не знают как это сделать. Родители их в этом поддерживают, но тоже не знают как к этому подойти! Приехавшие же молодые руководители ОРЮР, не только сами научились быть русскими и не только учат быть русскими эмигрантских детей в Буэнос Айресе, но и постарались разжечь огонь патриотизма в русской колонии в Сан Пауло.

Результат этой поездки молодых руководителей следующий: из 25 человек, желавших в лагерь Организации Российских Юных Разведчиков „Петр Великий“, который будет иметь место в Уругвае с 15-го по 30-е января 1982 года, поедут отобранные 13 человек, говорящие по-русски, из которых пятеро, кроме нормальных занятий в лагере, пройдут Курс для Начальников Отряда и этим самым смогут принять затем на себя в Сан Пауло местное руководство организацией.

После исполненного задания в Сан Пауло и радушного приема, оказанного о. Георгием Петренко с матушкой, семьями Бибиковых, Калининных, Зыряновых и многими другими, делегация вылетела в Каракас, столицу Венесуэлы, для того, чтобы провести там десятидневный лагерь и курсы для членов тамошней дружины ОРЮР „Москва“.

Нужно отметить, что половина расходов по поездке делегации были покрыты русскими эмигрантами Сан Пауло и Каракаса.

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ
СВ. СЕРГИЕВСКОЙ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

устраивает

БАЛ

24-го мая 1982 года

баде, северном пригороде Тегерана. Они, в своем большинстве, — представители среднеазиатских национальностей, прекрасно говорят на языках, близких к фарси, и ведут себя как подобает правоверным мусульманам. Советские чекисты даже молятся вместе со своими учениками, с нарочитым благочестием произнося мусульманские молитвы.

Другая группа советских „экспертов“, как это ни парадоксально, пытается наладить лучшее распределение товаров широкого потребления — то есть занимается как раз тем, что хуже всего налажено в самой советской экономике. Зато советчики обладают огромным опытом в нормировании пищевых

продуктов и потребительских товаров. Персы, страдающие от хронических перебоев в снабжении мясом, яйцами, мучными изделиями, бензином и т.д. — недавно получили для заполнения подробные анкеты о недостатках снабжения, которые являются дословным переводом а анкет, используемых для этих же самых целей в СССР.

ПЕРЕЧЕНЬ ДЕТЕЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Основатель Русского Общественного Фонда помощи политзаключенным и их родственникам А. И. Сол-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

женицын сделал заявление для прессы следующего содержания:

„В том голоде, который сейчас разлился по Советскому Союзу, голоднее, нищее и бесправнее всех — семьи заключенных. Скромную регулярную помощь они получают только от ненавистного властям Русского Общественного Фонда. Распорядитель его Сергей Ходорович всегда под изнурительной плотной слежкой КГБ и террором подсылаемых от КГБ уголовников, — в дни пышного въезда Брежнева в Европу подвергнут новому обыску — и главным трофеем схвачен подробный список заключенных и перечень их детей. Вот где угроза для коммунистов — помощь детям.“

Ракетная держава — доискала врагов!”

ВАЛЕРИЙ РЕПИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Западные корреспонденты сообщили из Москвы, что в Петербурге арестован Валерий Репин — один из распорядителей основанного А. И. Солженицыным Русского Общественного Фонда помощи политзаключенным и их семьям.

Тридцатилетний работник типографии газеты „Ленинградский рабочий“ был арестован по статье 70 УК РСФСР — „антисоветская агитация и пропаганда“. В день ареста в его коммунальной квартире был произведен обыск, продолжавшийся 10 часов. Среди изъятого — „Архипелаг ГУЛаг“, магнитофон, фотоаппарат и тысяча рублей. В тот же день был проведен обыск у приятеля В. Репина — Ронзина.

У В. Репина осталась семья: двадцатилетняя жена Елена и месячная дочка.

АРЕСТ Е. КОЗЛОВСКОГО

Нам пишут из Франкфурта:

Одновременно с обыском у С. Ходоровича и арестом Валерия Репина в Москве арестован писатель Евгений Козловский, обвиненный в антисоветской пропаганде и агитации, а также в публикации своих произведений за рубежом.

Е.А. Козловский родился в 1946 году, окончил школу-студию МХАТ'а и поставил несколько спектаклей. Он один из основателей независимого литературного клуба, созданного в 1980 году и сотрудничал в редактируемом В. Максимовым журнале „Континент“.

О. ГЛЕБ ЯКУНИН

Нам пишут из Нью Йорка:

У заключенного в уральском концлагере о. Глеба Якунина власти изъяли Евангелие, молитвослов и церковный календарь. В знак протеста против этого беззакония о. Глеб объявил голодовку. Теперь он находится в лагерной больнице в тяжелом состоянии. Его матушка тоже больна. Трое малолетних детей крайне нуждаются.

Первого ноября на торжестве прославления Новомучеников Российских в Нью Йорке для детей этого исповедника было собрано свыше тысячи долларов.